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Hadsereg és a magyarság.
Folyton thémája az ellenzéki táma­

dásnak nálunk, a hadseieg idegen volta, 
a magyar nemzeti érzelem háttérbe 
szorítása. Az ily állítások ma már nem 
felelnek ugyan meg a valóságnak, de 
ha van is némi alapjuk, az kizárólag a 
mi hibánk következménye. Mert nem 
igyekeztek elődeink tért foglalni a had­
seregben, és különösen a kiadásoktól 
való irtózás miatt, elvesztő az ország 
a befolyását a hadseregre. A mely ki­
adási idegenkedésnek nem is maradt el 
a következménye.

Teszem fel, a hétéves porosz háború 
kezdetén, 1741-ben az országgyűlés az 
állandó hadsereg számára huszonkétezer 
ujonozot ajánlott meg. Ezeknek elosztá­
sát, hat gyalog és két lovas ezredre 
még a magyar országgyűlés eszközölte 
és ezeknek tisztjeit a századosoktól 
kezdve lefelé, az addig fennállott gya­
korlat alapjára még a vármegyék ne­
vezték ki. Ezek az ezredek tehát, úgy 
a megajánlás, mint a beállítás stádiu­
mában is nemcsak nóvleg, hanem tény­
leg is tiszta magyar ezredek voltak. 
Ámde ezeknek az ezredeknek pótlását 
az akkori országgyűlés bölcs (!) takaré­
kosságból már nem vállalta magára és 
ez okból azokat a háború folyamán 
Ausztriából kellett kipótolni.

Ennek aztán hamar megjöttek a szó* 
moru konzekvenoziái 1 . . . Mert a po­
rosz háború után az összes hadsereg 
(száznyolozvanezer ember) békében is 
fentartatott és az Ausztriából történt 
pótlások következtében a tiszta magyar 
ezredek is elnómetesedtek. Beálltak a 
szükségessé vált katonai reformok is; a 
tüzérség javítása, a bécsi német mérnök­
akadémia felállítása, az évi rendes 
fegyvergyakorlatok, a beszállásolás és 
hadkiegészitós uj szabályozása és mi­
után a magyar országgyűlés álláspontja 
az volt, hogy ő rá nem tartozik más, 
osak a hadi adó és az ujoncz, tehát 
mindezek a reformok megtörténtek és 
életbe léptek az országgyűlés nélkül. És 
mikor tiz év múlva a hadiadó föleme­
lését kérték az országgyűléstől, a rendek 
akkor sem az országgyűlés jogainak és 
a hadseregre való befolyásának tágítá­

sát kérték ellenértékűi, hanem valami 
mást, a mi nagyon értéktelen volt.

A katonai kiadásoktól való huza-vona, 
a hadsereg kötelékébe való nem szíve­
sen lépés a magyarság részéről, maga 
után vonta a hadsereg teljes nemzeti 
kivetkőzósót. Ez áldatlan állapot teljesen 
még most sem szűnt meg, habár sok 
javulás is történt. De a régi magyar 
betegség ma is sokaknál fennáll, hogy 
tiltakoznak a hadsereg kiadásai ellen, 
szítják ellene a tüzet s e folytán nem 
tudott magyar tisztikar kialakulni oly 
mérvben, miként az kívánatos lett volna.

Frázisokkal semmi a világon meg nem 
valósítható ! .,. Mint dikcziózhatni nem­
zeti katonai követelményekről, ha a hi­
deg hátunkban van minden katonai ki­
adással szemben és ifjaink nem lépnek 
elegendő számmal a katonatiszti s al­
tiszti pályára, a nép fia is. Az első termé­
szettel nem tudunk rokonszenvet kelteni 
a hadsereg felsőbb köreiben s az ud­
varnál s Így huza-vonát tanúsítanak a 
nemzeti kivánatokkal szemben, A máso­
dik természettel nem tudunk elég szám­
mal benyomulni a hadsereg tisztikarába 
és elég számú magyar altisztre tenni 
szert.

A kilenozes bizottság nagy lépéssel 
vitte előre a magyar nemzeti kivánatok 
teljesülését a hadseregben. A véderőre- 
form is egy lépés e tekintetben. De mit 
ér minden, ha a régi magyar betegsé­
get az ellenzék ma is felszínen tartja 
s útjában áll a hadsereg átrefolmálásá- 
nak nemzeti kivánatok szerint.

Azt mondja a közmondás: nem jó a 
tűzzel játszani I ... A véderóreformok 
elleni obstrukcziónak az lehet esetleg 
a vége, hogy a le nem tárgyalhatásuk 
miatt befagy a nemzeti kivánatok- 
nak a kivihetősége. Ma még alkalmas 
az idő a megvalósításukra, de kitudja 
mit rejt az idő a jövő móhóbe I . . .
A fenti példából látható a baklövések 
sorozata, a mit elődeink elkövettek a 
hadsereg kérdésében. Vigyázzunk, ne­
hogy megint hátramenjünk a hadsereg 
kérdésében s maradjon minden a régi­
ben,

Az obstrukcziónak káros következ­
ménye ez lesz I , . . És ne feledjük, 
hogy öreg királyunk eljutott az emberi 
kor végső határáig, —

alatta megoldani a kényes kérdéseket. 
A mit tovább nem feszegetve, végzem 
azzal, hogy térjen az ellenzék észre és 
ne akadályozza meg a véderőreform 
átmeneteiét. Ezt kívánja az ország biz­
tonsága, de ezt a nemzeti érdek is, 
hogy legalább részben teljesülhessenek 
a nemzeti kivánatok. A kezdetet aztán 
idővel követheti a végleges eredmény is.

(Ü. L.)

A nagyenyedi kisegítő takarék- 
pénztár közgyűlése.

Január 28-án tartotta hazánk egyik leg­
régibb pénzintézete rendes évi közgyűlését, 
a megszaporodott tagokra való tekintetből 
az egyesület helyisége helyett a városház 
nagytermében. A részvényesek és meghatal­
mazottjaik igen szép számmal gyűltek össze. 
Az 1871-ben alakult intézet szép eredmőny- 
uyel zárta be 41-ik üzletővőt, melynek főbb 
tételeit Tőrök Bertalan elnök a következő 
megnyitó beszédében ismertette, mit a jelen­
levők élénk tetszéssel fogadtak.

Midőn egy évvel ezelőtt tartott közgyűlé­
sünkön örömmel jelentettük be azon törek­
vésünk sikerét, hogy részvénytőkénket és 
tartalékunkat 400.000 koronával emeljük 
fel, abban a reményben voltunk, hogy ez a 
jelentékeny befektetés több évre elegendő 
arra, hogy többi alapjainkkal és betéteink­
kel fedezze közönségünk hiteligényeit. Oly 
rohamos és oly nagy volt ugyanis az 1910. 
övi üzletünk lendülete, hogy rendes 'viszo­
nyainkat tekintve — nem mertünk számí­
tani még fokozottabb forgalomra.

És ime, amint igazgatóságunk jelentésé­
nek adatai mutatják, igaza van ama klassi- 
kus mondásnak : „palma dab onere ereseit", 
a pálma terhe alatt növekszik. Beszédes 
számok jelzik, hogy az 1911-ik évi forgal­
munk 20 millió 368 ezer 329 koronával na­
gyobb volt az 1910. évi forgalomnál. Pontos 
számok igazolják, hogy 798 ezer 240 koro­
nával emelkedett kihelyezett követelésünk. 
291000 koronával nagyobb a betétünk, holott 
több 100 ezer koronát fizettünk vissza. 
568-750 koronával nagyobb a váltótárczánk 
és 171 ezer koronával emelkedett jelzálogra 
adott kölcsönünk, 13000 koronával több a 
jövedelmünk, melyet 140-ről 204-re szapo­
rodott részvényeseink 3000 részvényére jut­
tathatunk.

Igen tisztelt részvényeseink bizonyára 
megelégedéssel fogadják jelentésünk ezen 
adatait. Engem azonban és igazgatóságunkat 
a tisztelt kereső közönségünk növekvő bi­
zalma föletti örömünk mellett a nyugodtan 
számító üzletembertől soha el nem maradó



M * M •; áp". V-;

I'll
wí j

i 4 fi

SheI
- ^ 5

Év J
.5:1,5

2. oldal.

gond fog el; hogyan fogunk megfelelni mos­
tani erőnkkel a fokozódó követelményeknek, 
melyek a szerencsés fellendülés kétségtelen 
jeleit mutató ipar, kereskedelem, építkezés 
ős más egyéb üzlet részéről emelkednek ?!

Bizodalmuuk magunkban, Osszerőukbeu 
vau. 36 éve vagyok az igazgatóság tagja 
s mindég azt tapasztaltam, hogy fejlődésün­
ket, haladásunkat a saját kitartó munkássá­
gunk által teremtett bizalomnak köszönhet­
jük. Megsokszoroztuk a szerény kezdet tőkéit, 
uj vagyonokat teremtettünk, uj existeucziá- 
kat segítettünk életre kelni. Ezekhez a for­
rásokhoz fogunk fordulni, lm a fokozódu 
verseny újabb tőke növelésre indít. Erős 
alapokon, kipróbált erőkkel biztosabban le­
het építeni, mint uj, gyönge kísérletekkel, 
mely árthat a közhiteinek, veszendőbe ejthet 
munkával, takarékossággal szerzett vagyono­
kat ős károsíthatja existeucziajábau a csá­
bitó Ígéreteknek felülő iparosokat, kereske­
dőket, kisbirtokosokat.

Mi az óvatosan haladó, szolid fejlesztés 
mindig sikert hozott munkásságát fogjuk 
követni ős ezzel fogjuk emelni és biztosítani 
intézetünket, mely 9 ev múlva alapításának 
50-ik évfordulóját ünnepelheti meg.

Magyarország 2389 pénzintézete között a 
legrégiebbek egyike a mi intézetünk, és bi­
zonyára jogosult megelégedéssel fogunk 
vissza tekinthetni félszázados tevékenysé­
günkre, melylyel híven teljesítettük ama 
feladatokat, melyeket egy magyar pénzinté­
zettől joggal lehet elvárni, sőt megkövetelni 
anyagi és szellemi megerősödésünk javára.

Ezen törekvésünkben bizalommal várjuk 
tisztelt részvényeseink buzgó támogatását.

Legszívesebb üdvözletem kifejezésével a 
közgyűlést megnyitom,

Lázár István igazg. tag előterjesztése után 
a közgyűlés elfogadta azon javaslatot, hogy 
lOO'OOO korona felosztandó nyereségből 
84 u00 korona a részvényeseknek fizettessék 
ki, részvényenként 28 koronával a tartalék- 
alapra, 3'tiOO korona az igazgató és tiszt­
viselők jutalékára, és 2 400 korona jótékony 
ezélra fordittassek.

Molnár Gyula részvényes fejezte ki a 
részvényesek megelégedését éljenzés között.

Az igazgatóság tagjaiul dr. Botz József, 
(Jsató János nyug. alispán ős dr. Müller Jenő; 
a felügyelőség tagjaivá Nagy Pál ős Sándor 
Jenő részvényesek egyhangúlag választattak 
meg.

A szépen sikerült közgyűlést az elnök 
éljenzéssel kisért köszöntéssel zárta be.

Elnöki megnyitó.
Minden nyilvánosságnak szánt beszéd jogos 

kritika tárgyát képezheti, még abban az 
esetben is, ha az a nyilvánosság nagyon is 
kicsiny keretek közé szorult s ha a vele 
való foglalkozás az idő és fáradtság feltétlen 
pocsékolása. Fogarasi ny. professzor, párt­
elnök a nagyeuyedi függetlenségi párt nép- 
telen közgyűlésén tartott megnyitó beszédé­
ben az 1911. év politikai helyzetét nem 
aunyira „maró satirával“, mint inkább el­
keseredett dühvei ős ellenséges indulattal 
igyekezett vázolni. Miért nem foglalkozott 
pártjának eredményekben szegény működé-
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sével, párttagjainak megváltozott felfogásá­
val ős azok igazi indokaival? S miért kell 
durva kifejezésekkel és vádakkal illetni a 
munkapártnak hasznos működését, mikor 
annak erkölcsi ős gyakorlati ereje a hatal­
mas többségének éppen egyöntetű felfogá­
sából és ellenfelei iránt tanúsított méltányos 
és gavallőros viselkedéséből származik. Egy 
kicsit furcsán hangzik az elnök űrtől, hogy 
a hazát és nemzeti érzést mások saját 
érdekükben értékesítik, mikor a „múlt és 
megelőző esztendők“ éppen azt igazolják, 
hogy a nagy mohósággal kiürített husos- 
fazekból egyik legizletesebb konczol a maga 
számára kiragadta. A mit pedig az ifjúság­
ról összebeszélt, a felett az ifjúság csak 

í mosolyog. Mert éppen „iskolázott“ felfogása 
nem engedi, hogy a nemzet függetlenségéért 

: olyan fegy verekkel küzdjön, a mik lehetnek 
' szépen hangzó, üres frázisok és hazug 
j bouibastok, de nem gyakorlati értékkel birú 
j nemes törekvések. Igen, módot és fegyvert 

keres a fiatalság, a mivel a szivében élő 
nemzeti ideálokat megvalósíthatja s termé­
szetes, hogy csatlakozik ahoz a politikai 
irányzathoz, amelyik a nemzeti erők fej­
lesztésére akkor is kihatott, mikor Fogarassi 
urek elbizakodott győzelmi mámorokban és 
nagy lelkesedésükben utolsó vonaglást jósol­
tak neki. Az iparos osztály és ifjúság nem­
zeti érzéstől saturált felfogásának összhangja 
mellett bizonyít, hogy nemcsak a fiatalság, 
de épen a polgárság volt az, aki az utóbbi 
időkben magatartásával és ténykedéseivel a 
pártelnök ur és társait minden vonalon ki­
buktatni, megbuktatni és letörni igyekezett. 
Ez kijózanodást jelent, amit már ideje volna 
megérteni, nem pedig ügyetlenkedve vádas­
kodni.
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HÍREK.
Tájékoztató.

Febr. 3. A Nagyenyedi Iparos Önképzőkör ós a keres­
kedő ifjúság lánozczal egybekötött műsoros estélye 
este 8 órakor a Nemzeti dísztermében.

Febr. 4. A szegény tanulókat segélyező kör leaostélye. 

Febr, 10. Diák-bál a Szeidl-szálloda termeiben.

— Kinevezés. A vallás és közoktatásügyi 
minister Garda Samu doktort, a budapesti 
István-uti állami főgimnázium tanárát a 
Nemzeti Múzeumhoz helyezte át. Ezen al­
kalomból tanártársai tőle társas-vacsora ke­
retében nagy melegséggel vettek búcsút. 
Garda Samu dr. több éven keresztül a 
Bethleu-főgimuAzium érdemes tanára volt. — 
Az igazságügyminiszter a gyulafehérvári tör­
vényszéknél ez évre vizsgálóbírónak Szó n- 
g o 11 Vilmos törvényszéki bírót nevezte ki. 
— A gyulafehérvári muukásbiztositó válasz­
tott elnökévé pedig Lázár Emil törvény­
széki bírót, helyettesévé Héjjá Kálmán 
törvényszéki bírót nevezte ki 3 évi idő­
tartamra. — Sujánszky Gyula nagy­
váradi törvényszéki fogházfelügyelőt előbbi 
itteni állásába, fegyintézet! tiszti Írnokká 
visszahelyezte, illetve újból kinevezte.

— Hóm. kath, egyházi hir. Ló­
rin czy Imre s.-lelkész, hitoktató hasonló 
minőségben Aradra helyeztetett, helyébe
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jön Takács Vitus, minoritarendi ftldozó- 
pap Egerből.

— Halálozás. M a k o v i c s k a Otto 
gyüjtőfogházi ellenőr, régebben a nagyeuyedi 
fogy intézeti gondnok, január hó 28-An hosz 
szas betegeskedös után, 48 éves korában 
Budapesten meghalt.

— Városi ügyek. Folyó hó 22 és 23-áu 
tárgyalt az e végből kiküldött bizottaág a 
m. a. v. igazgatóságával és a Ganz czőggei 
a tövisi pályaudvarnak a nagyeuyedi villa­
mos telepről való megvilágítása tárgyában. 
A m. á. v. részéről a legnagyobb előzékeuy- 
seggel találkozott a bizottság, úgy, hogy ott 
minden nehézség megszűnt; de annál több 
nehézség merült fel a Ganz czéggei szemben, 
úgy hogy ott a dolgot sehogysem leheteti 
düiore vinni, A bizottság — áthatva attól a 
tudattól hogy eme üzletet csak az esetben 
kell megcsinálni, ha az a városra nézve elő­
nyös, — mivel a tövisi állomás megvilágítású 
városunknak csak annyiban érd eke, ha anyagi­
lag előnyös, — sehogy sem bírta a Uauz- 
czeg álláspontját elfogadni, mely abban 
kulminált, hogy a jelenlegi, 3 ev múlva lejáró 
szerződés 5 övvel meghosszabbittussek. A 
városnak jogosult reményé vau arra. hogy a 
villamos műnek 3 év múltán való átvételé­
vel oly bevételi forrásra tesz szert (hisz azért 
opitette a villamos müvet és szervezte a 
mérnöki állást) mellyel a pótadót lényegesen 
csökkentheti es Így a bizottság sehogy sem 
tudott hozzájárulni, hogy eme művet a város 
újból kiadja a kezéből. Miután ezen alap­
feltételben sehogy sem tudtak megegyezni, 
a tárgyalásokat félbeszakították. — most egy 
ultimátumot intézett a polgármester a Ganz- 
ezéghez, r, melynek el — vagy el nem foga­
dásától fog függni a tövisi állomás bekapcso­
lása. Az ügy a legközelebbi képviselőtestületi 
közgyűlés elé kerül,

— A helybeli áll. el. iskolák Gond­
noksága és az áll. ovóda felügyelősége 
február hó 2-áu, pénteken d. u. 5 órakor a 
leányiskola találkozójában rendes ülést tart. 
Tárgyak: 1. A leányiskola helyiségének kér­
dése 2. Számadási ügyek. 3. Az áll. iskolák 
fűtésében történt fennakadás bejelentése,

— Teaestély. A szegény tanulókat se­
gélyező kör második teaestélye f. hó 4-én, 
vasárnap délután 5—8 óráig lesz a Bethleu- 
kollégium tornatermében érdekes programmal 
és az elmaradhatatlan tánczczal. Személy­
jegy 1 korona, tanulóknak 60 fillér. Az 
érdekesnek Ígérkező estély iránt nagy az 
érdeklődés.

— Az Edison villamos színház vasár­
napi előadásaiból jólesőu látjuk a tulajdo­
nosok azon igyekezetét, hogy igyekeznek a 
forgalomba hozott magyar feliratú filmeket 
egymásután beszerezni, hogy avval igazán 
kedvében járjon a nagyeuyedi közönségnek. 
Fáradozásuk valamint bemutatott gyönyörű 
képei igazán nagyobb támogatást érdemelné­
nek meg a közönség részéről; annál is in­
kább, mert mint halljuk a tulajdonosok most 
egy, a nagyvárosi igényeknek megfelelő ké­
nyelmes helyiséget óhajtanak építtetni, hogy 
állandó szórakozást nyújtsanak közönségünk­
nek. A február 4-iki vasárnapi előadásra sike­
rült nekik Mutrger Henry népszerű müvét 
a „Bohéméletet“ megszerezni.

I*
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— Oeelédtartó gazdák figyelmébe.
Felhívja a rendőrség a cselédtartó gazdákat 
arra, hogy cselédeiket február hó 15-éig 
annyival is inkább jelentsék be, mert a beje­
lentés elmulasztása, a kihágási eljárás terhein 
kivtll, a gazdákra nézve joghátrányt is ered­
ményezhet.

— Párhuzamos vonal a tövis—pre- 
deáll vonalon. Az államvasutak tövis—pre- 
deáli vonalának egy részét a brassó—három- 
széki helyiérdekű vasutak közösen használjak. 
A forgalom biztonsága es rendessége erde 
kőben szükségessé vált, hogy az eddig 
közösen használt vonalrészt a közös használat 
alól meutesittessők és ezért a kereskedelmi 
miniszter külön vágány építését elhatározta. 
Az államvasut Brassó állomásától a brassó 
—zeruesti helyiérdekű vasútvonal kiágazási 
pontjáig menő külön vágány, illetve pár­
huzamos vonal terveire még a múlt év, ta­
vaszán közigazgatási bejárást tartottak. A 
miniszter a bejárás megállapodásait jóvá­
hagyta, a helyszínén megadott építési en­
gedélyt pedig megerősítette. A tervnek azt a 
részét azonban, amely a brassó—hosszufalusi 
közúti vonal vágányainak kihelyezésére 
vonatkozik, a miniszter függőben tartotta, 
mert ezek a munkák összefüggésben állanak 
a közúti vasútnak tervbe vett villamosításával. 
Erre nézve még döntés nem történt. A mi­
niszter rendelete alapján a vasúttársaság 
felterjesztette a villamosítás számbavételével 
készült uj kihelyezési tervet s ezt a tervet a 
a február hó 14-iki közigazgatási bejáráson 
fogják tárgyalni.

— A fogarasi rablóvezért agyon­
lőtték. Fogaras környéket közei másfel 
évig tartotta félelemben vakmerő rablásaival 
Budák András egy Romáuiából megszökött 
fegyencz, a kinek lelket sok gyilkosság és 
rablás terheli. Budák ellen a magyar csend- 
őrség tizeuuyolcz hónapja valóságos hajtő­
vadászatot folytatott a fogarasi hegyek közt 
és a hót vármegyéből öszpoutositott ISO 
főnyi csendőrcsapatot csak néhány héttel 
ezelőtt oszlatták föl, mert reménytelennek 
látszott az üldözés. Aharauiiaazoubau továbbra 
is a határszéli havasokban bujkált ős ott 
akadt rá egy cseudőrőrjárat. A csendőrök 
igazolásra szólítottak fel a haramiát, a ki 
futásnak eredt, majd egy fa mögé bujt és 
onnan fegyverével czeiba vette a csendőröket 
Hanem a csendőrök megelőzték és négy lövés­
sel letörhettek a rablóvezért, a kinek fejére 
2600 korona jutalom volt kitűzve.

* Köszönet. Felejthetetlen néhai nőm 
és édesanyámnak gyászesete alkalmával mind­
azoknak, kik mély fájdalmunkban úgy szó­
val, mint megjelenésükkel osztozkodtak, 
fogadják ez utón is leghálásabb köszöne- 
tttuket.
37 1—1 Fenichel-család.

* A tövlsl kereskedők bálja. Ai „Orosz lámiálloda" 
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kereskedői kör javára. í’eltilfizettek a jótékonyozél ér. 
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Kellner Albert,.Budapeit,Beinfeld Sámuel Gyulafehérvári 
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László, (irósz Testvérek Budapest, Born)Imi Hegedűs 
Gyula, Horváth Lás, ló Diód, tiéher Hubert, Bugán 
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Hirdetmény.
Kosltli'd község telekköuyve tagosítás kö­

vetkeztében az 1869, évi 2579. számú sza­
bály rend eleihez képest átalakittatik és ezzel 
egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve, a 
melyekre az 1886: XXIX,, az 1889 : XXXVIIL 
ős az 1891 : XVI. t.-czikkek a tényleges 
birtokos tulajdonjogának bejegyzését rende­
lik, az 1892: XXIX. t...csikkben szabályozott 
eljárás, a telekjegyzőkönyvi bejegyzések he­
lyesbítésével kapcsolatosan foganatosittatik.

E czélból az átalakítási előmunkálat hite­
lesítése és a helyszíni eljárás a nevezett 
községben 1612. február hó 26-án fog kez­
dődni.

Ennélfogva felhivatnak:
1. az összes érdekeltek, hogy a hitelesí­

tési tárgyaláson személyesen vagy meghatal­
mazott által jelenjenek meg és az uj telek­
könyvi tervezet ellen netaláni észrevételeiket 
annál bizonyosabban adják ölő, mert a régi 
telekkönyv végleges átalakítása után a té­
ves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhi­
szemű harmadik személyek irányában többé 
nem érvényesíthetik;

2. mindazok, a kik a telekjegyzőkönyvek­
ben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt 
előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telek­
könyvi hatóság hitelesítő bizottsága előtt^a 
kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyama 
alatt jelenjenek meg és az előterjesztései­
ket igazoló iratokat mutassák fel;

3. mindazok, a kik valamely ingatlanhoz 
tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi be­
kebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, 
hogy az átírásra az 1886: XXIX, t.-czikk 
16—18. és az 1889: XXXVIIL t.-cz. 6., 6., 
7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat 
megszerezni iparkodjanak és azokkal igé-

3. oldd.

uyeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják, 
avagy oda hassanak, hogy az átruházó 
telekkönyvi tulajdonos az átruházás létre­
jöttét a kiküldött bizottság előtt szóval 
ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére 
engedélyét nyilvánítsa, mertjkülöuben jogai- 
kát ezen a< utón nem érvényesíthetik ős a 
bélyeg ős illetékelongedósi kedvezménytől 
is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már meg­
szűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy 
megszűnt egyéb jog vau nyilvánkönyvileg 
bejegyezve, úgyszintén az ily bejegyzésekkel 
terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a be 
jegyzett joguk törlését kérelmezzék, illetve 
hogy törlési engedély nyilvánítása végett u 
kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, 
mert elleneseiben a bélyegmentesség ked­
vezményétől elesnek.

A nagyenyedi kir. járásbíróság mint tkvi 
hatóság.

Nagyenyed, 1912. évi január hó 20-án.
Bettiik litván,

33 1 — 3 kir, járásbiró.

947—1912. alisp. sz,

Pályázati hirdetmény.
Alsó-Fehér vármegyénél elhalálozás foly­

tan egy III. oaetályu vármegyei al- 
jegyzői állás üresedésbe jővén, arra ezen­
nel pályázatot hirdetek.

Felhívom mindazokat, akik ezen állást 
el óhajtják nyerni, hogy a kellőleg felszerelt 
pályázati kérvényeiket 1912, évi márositts 
hó 2-ig bezárólag alólirott alispánhoz 
adják be.

Közszolgálatban állók pályázati kérvényei­
ket hivatalfőnökjük, közszolgálatban nem 
állók pedig lakhelyükre nézve illetékes 
főispán utján kötelesek beadni.

A minősítést illetőleg utalok az 1883. évi 
I. t.-cz. 5. §. IV. pontjában foglaltakra.

A pályázati kérvények születési, anya­
könyvi kivonattal, a minősítést és az eddigi 
szolgálatot igazoló bizonyítványokkal szere- 
lendők fel.

Ezen III. osztályú vármegyei aljegyzői 
állás évi 2000 korona kezdő fizetés ős 540 
korona lakpénzzel van egybekötve.

Egyúttal azou előre meg nem jelölhető 
állásokra is pályázatot hirdetek, a melyek a 
fent megnevezett állás betöltésével vár­
megyénk kebelében esetleg megüresednek,

Nagyenyeden, 1912. évi január hó 27-én.

Br. Bánffy Káiímlr,
86 1—2 alispán.

Egy jó karban levő használt

CZIMBALOM
megvételre kerestetik.

Czim a kiadóhivatalban megtudható. 86 1—8
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4. oldal.

Eladó ház és földek!
Kedvező fizet* si feltételek mellett eladom 

Toth-utcza 15. szám alatti 3 házból, mellek 
épületekből és n Winkler-ulczára kimenő 
nagy kertből álló telkemet. Továbbá a „Kő 
berek*-ben tol kosi tett földemet lak­
házzal és ugyanott levő újonnan beültetett 
szőlőmmel együtt. Valamint a „(ráprith“-ban 
levő 1 hold luczcrnásomat, és 3'/a hold 
szántót.

A fent kifejezetten megnevezett ingat­
lanokat azért óhajtom eladni, mivel a főtéri 
házamat (Jovián-félo ház) újjá építtetem és 
szabó-üzletemet lakásommal oda helyezem át.

Közérdek

Fogfflüterem áthelyezés!
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, 

hogy fogmütermemet a Szeldl-szállodába 
helyeztem át.

Modernül berendezett fogmütennamben 
készülnek : szájpadlásnélküli fogak, arany­
it id a k, platina és arany koronák, csapfogak, 
teljes fogsorok, a melyek rágásra igen alkal­
masak és könnyen megszokhatok.

Minden munkámért felelősséget vállalok. 
Használhatatlan rossz, fogakat használhatóvá 
alakítok át.

Szives pártfogást kór, teljes tisztelettel

10 6—12
Farkas Sámuel,

szabó-üzlete (Főtér), 30 2-
Vogel Samu, fogtechnikus

-3 Nagyonyed, Szeidl-szálloda.

9. azám.

Kútépités.
Helyszínen gyártott vasbeton gyűrűkből 

csinálok kütat szükség szerint családi vagy 
gyári használatra. A kút az eddigieknél sok­
kal olcsóbb ős jobb. Forrás kutatása és 
ilesztillálása biztos sikerrel jár, a mit több 
száz teljes eredménynyel már megépített 
kút tál tudok bizonyítani. —- Költségelőirány­
zat ős helyszíni szemle díjtalan.

Az általam épített kútakért tiz évi jót­
állást vállalok, fizetés csakis a munka át­
adása és eredménye esetén teljesítendő.

Kütak munkálat alatt jelenleg Salgó Dezső 
mérnök és dr. Dobozy Vilmos uraknál van­
nak Nagyenyedeu.

Tisztelettel
Gaboet Mihály,

Erdély első kútópitó speoziáliitéja 
Fehéregyháza.

340 2—26 NagykükiillSmegye.

Nagyenvedi Kisegítő Takarékpénztár R-T.
------- --------------Az Osztrák-Magyar Bank mellékhelye.-------------------------

Részvénytöke

600.000
korona.

Az intézet hivatalos órái 
hétköznapokon : 

délelőtt 9—12 óráig, 
délután 3—4 óráig.

Előnyös kölcsönt ad betáblázásra, megfelelő 
kezességre, értékpapírokra, sorsjegyekre, jóhitclü pénz­
intézetek részvényeire.

Vásárol és elad értékpapírokat.
Letétbe elfogad értékpapírokat, sorsjegyeket, értéke­

ket kevés őrzési dij mellett.
Idegen kölcsönöket a legelönyösöbben konvertál.
Váltókat az összeg nagysága szerint legelőnyösebb 

feltételek mellett számitól le.
Állandó betétet a legkedvezőbb kamatláb mellett 

fogad el.

Tartalékalap

400.000
korona.

Üzletfeleink részére 
telefon bevezetve 
14. szám alatt.
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